

**Добрые вести,
хорошие дела
досрочно**

Каждый день из нашего совхоза на завод отправляется по три с половиной тонны молока. В борьбе за обилье продуктов питания животноводы добились первого успеха. Почти на неделю раньше намеченного срока — дни выборов в местные Советы — выполнен квартальный план продажи государству молока. На сегодняшний день его поступило на завод почти 190 тонн при плане 181. Особенно хочется отметить добросовестный труд доярок Лутковской фермы, которые в соревновании за два истекших месяца заняли первенство в совхозе.

До конца квартала работники колхознотоварных ферм обещают дать Родине еще не менее 80 тонн продукции.

Н. ЗОЛОТНИКИН,
директор совхоза
«Калининский».

Ко дню выборов в местные Советы животноводы нашего колхоза обязались отправить на завод 24 тонны молока — столько, сколько намечалось квартальным планом.

Однако упорство людей, хорошие, предграждническое настроение, с которым они трудились накануне выборов, позволило нам досрочно доложить о том, что намеченный рубеж взят. На сливной пункт отправлено 26 тонн продукции. А всего ее будет сдано в полтора раза больше, чем предусматривалось заданием.

Кстати, еще раньше животноводы выполнили план продажи мяса. Вдвое перекрыто задание по сдаче яиц, на 74 процента реализовано полугодовое задание по продаже шерсти.

Н. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза
имени Ленина.

На первое марта 1965 года Опочецкое объединение «Сельхозтехника» выполнило задание по вывозке торфа. На поля колхозов вывезено 13,6 тысячи тонн удобрений. Работы продолжаются.

И. ПАНЧЕНКО,
управляющий объединением
«Сельхозтехника».

**Пополнение
механизаторов**

Зимними вечерами механизаторы колхоза имени Калинина Григорьев обучал колхозников механизаторскому делу. Недавно был подведен итог занятиям — проведены экзамены. 15 человек получили удостоверения сельскохозяйственного механизатора и двое (А. Т. Морозов и Г. И. Матвеев) — права механизатора широкого профиля.

Высокие знания показали экзаменах И. А. Иванов, Ф. Кириллов, А. Н. Евгеньев и другие.

К. Щербаков,
инспектор гостехнадзора
Красногородского отделения
«Сельхозтехники».

КРАСНЫЙ МАШИНКА

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 31 (6049)

Среда, 10 марта 1965 года

Цена 2 коп.

К СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Обращение ЦК КПСС в связи с Международным женским днем 8 марта

Дорогие товарищи женщины!
Наши матери, сестры, подруги!

Наши славные труженицы, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта, днем единения и солидарности женщин всего мира в борьбе за свободу и равноправие, национальную независимость, демократию и социализм, за мир во всем мире.

Во всех исторических победах советского народа велика роль женщин. Они плечом к плечу с мужчинами боролись за власть Советов, с оружием в руках отстаивали завоевания Октября в суровые годы гражданской войны и Великой Отечественной войны и своим самоотверженным трудом внесли большой вклад в строительство социализма годы пятилеток.

И сегодня, воспитанные Коммунистической партией на великих идеях марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов, женщины всех советских республик идут вместе с мужчинами в едином строю к светлому будущему человечества — коммунизму. Всюду — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в системе здравоохранения, народного образования, в науке, в литературе и в искусстве советские женщины прославляют социалистическую Родину своим вдохновенным творческим трудом.

Женщины занимают видное место в управлении государством, народным хозяйством страны. Они возглавляют многие промышленные предприятия, научные учреждения, колхозы, совхозы, принимают непосредственное участие в работе высших органов государственной власти — Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, в деятельности местных Советов и общественных организаций.

Самоотверженный труд советских женщин, их заслуги перед Родиной по достоинству оценены Коммунистической партией, Советским правительством и всем народом: свыше одного миллиона

женщин удостоены правительственные наград, около трех тысяч женщин с гордостью носят высокие звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда.

Достижения советских женщин и их героических подруг из братских социалистических стран в строительстве социализма и коммунизма, крепнувшая интернациональная солидарность вдохновляют трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран на активную борьбу против эксплуатации и угнетения, за свободу и национальную независимость, за демократию и мир.

У женщин всех стран нет выше и благороднее цели, чем борьба против войны. Женщины, которые дают жизнь детям и воспитывают их, все настойчивее выступают в защиту мира. Они требуют немедленного прекращения американской агрессии против Вьетнама и кровавого вмешательства в дела Конго, решительно выступают против оснащения западногерманских милитаристов ядерным оружием.

В первых рядах борцов за прочный мир против империалистических поджигателей войны выступают женщины нашей страны. Они горячо поддерживают проводимую Коммунистической партией и Советским правительством ленинскую миролюбивую внешнюю политику и не жалеют сил для укрепления моющей и прославления своей Родины.

ЦК КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, всемерно укреплять и расширять интернациональную солидарность трудящихся женщин всех стран, крепить их единство и сплоченность.

Дорогие наши подруги!

Коммунистическая партия, все советские люди горячо желают вам крепкого здоровья, большого счастья, светлой мирной жизни!

Честь и слава советским женщинам — строителям коммунизма, страстным борцам за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

В райкоме КПСС

Красное знамя — колхозу „Память Ильича“

Бюро райкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на заготовке и вывозке органических удобрений в феврале. Победителем признан колхоз «Память Ильича» (председатель тов. Лапенков В. С., секретарь парткома тов. Иванов В. И., главный агроном тов. Степанова М. И.). За месяц колхоз вывез (в основном своими силами) 10.551 тонну удобрений, что составляет по 2,1 тонны на гектар пашни.

Колхозу «Память Ильича» присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений в колхозах «Салют», «Организатор», имени Жданова и неудовлетворительная работа в колхозах «Красный пахарь», «Боец», имени Ленина.

Сверх плана

Достойную встречу весне готовят труженики второй бригады колхоза «Красное Заречье», которой руководит Николай Илларионович Алексеев. Главное внимание уделяется удобрению полей. Вывезено 1220 тонн местных удобрений при плане 1.050 тонн.

Добросовестно трудятся на вывозке удобрений тракторист А. Егоров, ездовые Т. Александров, В. Егоров и Ф. Ефимов.

Г. Михайлова,
агроном колхоза.

Весна трудом красна

Кладовой в деревне Запеклево в колхозе «Заветы Ленина» заведует Виктор Григорьевич Рыбин. Добросовестно относится он к порученному делу. Все 20 тонн зерновых отсортированы и просушены.

Но не только о семенах заботятся труженики артели. Большое внимание уделяется удобрению полей. В третьей бригаде, которой руководит Владимир Петрович Семенов, за две недели вывезено 800 тонн торфа и 300 тонн навоза. На этой работе был занят механизированный отряд. Ежедневно вывозилось по 70 тонн органических удобрений. Хорошо потрудились механизаторы Н. Дмитриев, А. Тимофеев, И. Мацевич.

А. Свободина,
агроном колхоза
«Заветы Ленина».



Лошаков Аркадий Васильевич — электромонтер льнозавода. Баллотируется в депутаты районного Совета по Сущевскому избирательному округу № 61.



Павлов Трофим Павлович — рабочий спиртозавода. Кандидат в депутаты районного Совета по Кавказскому избирательному округу № 70.



Маевич Григорий Борисович — слесарь автоколонны № 1300. Выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета по Пушкинскому избирательному округу № 62.

АГИТАТОРЫ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Активности уже много раз выступали в Кунинском и Белавинском сельских клубах.

Шестого марта в Шапкинском клубе состоялось их очередное выступление. С докладом о Международном женском дне выступила руководитель лекторской

группы Екатерина Николаевна Борисова. Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, в котором выступили учащиеся Анатолий Николаев, Евгений Боченков, Валентина и Надежда Костровы, Николай

Никитин, Зинаида Шишкова, Евгений Богданов, Людмила Дудкина.

С таким же концертом восьмого марта они выступили перед избирателями в Кунинском клубе.

И. Романов,
секретарь парторганизации колхоза имени Красной Армии.

Советы — власть

...Ленинградскому району Кокчетавской области нет еще и десяти лет: он возник, когда началось освоение целины. А какие перемены произошли здесь! В первый год существования района на его территории проживало около тринадцати тысяч человек, теперь же—более сорока тысяч. Жилой фонд возрос более чем в шестнадцать раз. Раньше работала всего одна средняя школа, теперь шесть средних и восемь восьмилетних школ. Тогда здесь не было ни одной больницы, а сейчас их уже пятнадцать да еще одиннадцать фельдшерско-акушерских пунктов. В начале пути в районе действовало 25 магазинов, теперь же — 134.

Все эти огромные изменения в жизни района за такое короткое время — результат большой работы партии и правительства. Многие новоселы после основной

нуждах целинников, результат деятельности местных партийных и советских органов, и в частности районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета, опираясь на депутатов, сумел сделать так, что общие дела района стали личным делом каждого труженика, приехавшего покорять целину. Возьмем, к примеру, жилищное строительство. Районным строительным организациям трудно было справиться с тем объемом работ, которые были необходимы для быстрого ввода в строй новых домов. На помощь пришла общественность. Многие новоселы после основной

работы становились штукатурами и малярами, печниками и плотниками. Трудились много и добросовестно.

У районного Совета, его исполнительного комитета, депутатов и сейчас много больших и малых дел. Они постоянно заботятся об обеспечении людей жильем и продовольствием, о хорошей работе столовых, медицинских учреждений, предприятий торговли, клубов и библиотек. И эта забота окупается сторицей: чем лучше поставлено культурно-бытовое обслуживание населения, тем больших успехов добиваются механизаторы и полеводы.

Местные Советы—краевые, об-

ластные, районные, сельские — полноправные выборные органы государственной власти. Вместе с тем они наиболее массовые, всехватывающие организации населения. Сейчас в местных Советах около двух миллионов народных избранников, а на предстоящих выборах в марте этого года их число превысит два миллиона. Кроме того, вокруг Советов объединен и успешно действует обширный актив, насчитывающий около 23 миллионов общественников. Советы вместе с активом — громадная сила, способная серьезно помочь осуществлению важнейших хозяйственных и политических

задач, стоящих перед страной. Роль Советов в процессе строительства коммунизма, как отмечается в Программе нашей партии, будет непрерывно повышаться. Этому способствуют развертывание социалистической демократии и возрастание авторитета Советов как органов власти всего народа. После XX съезда КПСС права местных Советов значительно расширились. Они стали принимать все более активное участие в руководстве хозяйственным и культурно-бытовым строительством в городе и на селе.

Однако этот процесс несколько затормозился, когда бы

проведена реорганизация по принципу. Разделение на сельские и городские, существенно ослабившие производством города и села. Ганов народной администрации и сельских и городских

Центральный

партии вскры

этн недостатки

брьского и ноя

Пленумов ЦК

на строгое соб

лов советской

нинских норм

дарственной

Еще не

давно свино

ство явля

самой отст

животноводст

хоза. Правле

партийная орг

меры к выпра

В частности,

свиноводчес

кадры, улучш

кормление жи

деля идут в г

При кварт

наш колхоз

негого года пр

175,9 центне

ле 104,9 це

Таким образ

план уже пе

в два раза. В

этом, как вид

ники свино

БЕР

В первой

наименован

з

Дмитриева

Филиппова

Гусарова А

Степанова

Михайлова

Никитина

Петрова М

Сергеева Т

Макарова

Орлова А

Гарилова

Николаева

Федорова

Иванова Л

Изюмова Д

Васильева

Николаева

Виноградо

Терентьева

Федорова

Васильева

Павлова

Семенова

Иванова З

Маркова

Васильева

Борисовская

Степанова

Григорьев

Лебедева

Павлова Е

Огурцова

Степанова

Алексеева

Соболевская

Матвеева

Павлова

Требина С

Васильева

Андреева

Иванова З

Трашкова

Барышник

Павлова

Огурцова

Иванова

Васильева

Васильева

Максимов

Молозина

Афанасьев

Иванова

Дмитриев

Иванова

Никандров

Кузьмина

Трашкова

Александ

Андреева

Дмитриев

Георгиев

Советы — власть

Агитировать — значит убеждать, добиваться цели

Из опыта работы агитаторов колхоза «Вперед»

★

★

★

★

★

Труженики колхоза «Вперед» из года в год увеличивают производство продуктов сельского хозяйства. Они успешно справляются с планом продажи государству продуктов полеводства и животноводства. Еще одиннадцатого февраля животноводы артели рапортовали о выполнении квартального плана продажи государству мяса, молока и яиц.

Организуя колхозников на дальнейшее увеличение производства сельскохозяйственной продукции, правление и партийная организация придают большое значение организационной и массово-политической работе.

Ниже мы публикуем выступления отдельных передовиков колхоза — агитаторов, которые рассказывают об опыте своей работы.

Дал слово — выполни

Партия постоянно требует, чтобы агитация была действенной, влияла на результаты труда, всемерно способствовала увеличению производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, чтобы она помогала каждому труженику осознать свою роль в общей борьбе за создание материальной базы коммунизма.

Можно привести немало фактов из жизни тружеников нашего колхоза, рассказывающих о том, что именно под влиянием политической агитации, правильного понимания задач, стоящих перед хозяйством, люди совершенствуют производство, лучше используют резервы, устраняют недостатки.

Еще несколько лет назад о находках в две тысячи литров молока в год на фуражную корову могли сказать отдельные дядки, а сейчас большинство из них смело перешагивает рубеж в 2.500 и даже 3.000 литров.

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

В воскресенье в Лаштунский клуб на празднование Русской зимы собрались колхозники из сельхозартелей «Урожай», «XXI партсъезд» и рабочие совхоза «Глубоковский».

Веселый гомон стоял вокруг. Каждый нашел себе дело по душе. Вздесущие мальчишки, а вместе с ними и взрослые демонстрировали свою ловкость в лазании. Ведь не так уж просто забраться на гладкий десятиметровый столб.

Многие охотно катались на разукрашенных тройках. Среди юношей разгорелось соревнование на лыжах. Первое и второе места заняли учащиеся Глубоковской средней школы Г. Смирнов и В. Константинов.

В клубе с концертом художественной самодеятельности выступили учитель Райковской восьмилетней школы. А вечером в сельском клубе демонстрировалась кинокартина «Тринадцать».

М. БЕСПАЛОВ.
Отделение Лаштуново
совхоза «Глубоковский».

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 10 марта 1965 года.

Каждому нашему агитатору ясно, что нельзя успешно вести политическую агитацию без учета конкретных задач и особенностей бригад, ферм, звеньев, не оказывая влияния на улучшение их работы. Нужны не общие призыва, а рассказ о том, как и каким путем справиться с выполнением взятых социалистических обязательств.

Когда мне приходится беседовать с животноводами, я не рассказываю о делах отвлеченно; а привожу примеры из жизни нашей фермы.

В прошлом году мы вдвое с Анной Ивановой Павловой сдали государству 50 тонн свиного мяса и успешно справились с выполнением

ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Работникам молочно-товарных ферм нашего района за получение высоких надоев молока в феврале присуждено Красное знамя бюро районного комитета партии. Нам немало пришлось потрудиться, чтобы получить эту награду.

Успехи в труде немыслимы без систематического изучения и применения на практике опыта передовых дядрок артели.

Рублевская молочнотоварная ферма не лучшая в колхозе. В нашей работе есть немало недоделок и недостатков. Но мы много уже сделали, чтобы выйти в число передовых.

В колхозе немало передовых дядрок. К их

числу относятся тт. Терентьева, Гаврилова, Алексеева. Используя их опыт, мы значительно увеличили производство молока. Свыше 186 тысяч литров сдали государству. Я от закрепленной группы коров надоила более 40 тонн молока. Неплохие надои и нынче. В феврале Антонина Михайлова надоила по 263 литра молока от каждой закрепленной.

Но мы не довольствуемся достигнутым. Совершенствуя свои методы труда, работники животноводческих ферм берут новые рубежи. И помогают им в этом благородном деле наши верные помощники — агитаторы.

К. Дмитриева, дядька.

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. За последние два года произошли большие изменения в городе Махачкале. Здесь образовано много новых избирательных округов. Каждый из них — это новые массивы жилых домов, общественных зданий.

Избирательный округ № 53 расположен на бывшей окраине. Здесь воздвигнуты многоэтажные здания. Тысячи людей спрятаны в них новоселье. В районе — культурно-бытовые учреждения, магазины, школы.

НА СНИМКЕ: новый жилой район в Махачкале.

народная

страной. Ещё стро- как от- не нашей зно повы- сствуют стической расшири- существо-ние авто- ванов вла- после XX местных расшири- существо-ние авто- ванов вла- не сколь- да была

проведена реорганизация управ- ление единых партийных и совет- ских органов на местах открыло перед Советами новые возможности коренного улучшения их работы.

Уровень руководства хозяйственной и культурной жизнью на территории каждого Совета зависит от инициативы и активности его депутатов, от совершенствования стиля и методов работы исполнительных органов Советов, от того, насколько полно привлекается население к их деятельности. Особенно важно, как учит партия, не допускать формализма в работе Советов. Их сессии должны быть не парадно-показательными собраниями, а

трибуной делового обсуждения и конкретного решения насущных вопросов коммунистического строительства.

Решения Советов, как известно, проводят в жизнь их исполнительные комитеты. Поэтому успех дела зависит от организаторской работы исполнительных и деятельности постоянных комиссий Советов. Опираясь на широкий актив, эти комиссии не только помогают Советам и их исполнительным органам осуществлять те или иные важные задачи, но и сами самостоятельно проводят различные обследования и проверки, вносят многочисленные пред-

ложения и рекомендации. Права постоянных комиссий Советов все более расширяются. Постепенно они будут решать многие вопросы, которыми сейчас ведают управление и отделы исполнительных комитетов.

Главная сила во всей многообразной деятельности Советов, их исполнительных и постоянных комиссий — депутаты, передовые рабочие, колхозники, интеллигенты. От того, как каждый из них относится к своей почетной обязанности, как выполняет наказы своих избирателей, зависит и авторитет Совета, и вся его практическая деятельность.

Во всей своей работе депутат подотчетен своим избирателям. Если он не оправдывает их доверия или совершает недо-

стойный высокого звания депутата проступок, избиратели имеют право отозвать его из Совета, заменить другим. Право отзыва депутатов — гарантия того, что они будут строго выполнять волю народа — своих избирателей.

Выдвинув сейчас новых кандидатов в депутаты, труженики города и села ставят перед ними конкретные задачи, дают наказы. Святой долг будущих депутатов — учесть требования и пожелания избирателей и в своей повседневной работе неуклонно их выполнять. Интересы народа, забота о его благе — главное в деятельности Советов, всех их депутатов.

Л. ГРИГОРЯН.

Кандидат юридических наук.

В ответ на призыв кунинских школьников

ЗАЛОЖИМ ОПЫТНЫЕ ДЕЛЯНКИ

Учащиеся Матюшинской восьмилетней школы горячо откликнулись на обращение кунинских ребят о сборе семян многолетних лугопастбищных трав. Состоялись заседания комитета комсомола совместно с советом дружин и старостами классов, а также классные собрания. По примеру кунинцев матюшинские ребята решили изучить все виды трав, необходимых для создания долголетних культурных пастбищ. Каждый учащийся обязался собрать не менее трехсот граммов семян этих трав.

Принято и еще одно важное решение. На своем пришкольном участке ребята заложат опытные деланки по выращиванию семян многолетних лугопастбищных трав.

Галия Петрова, секретарь

комсомольской организации.

Катя Тихонова, председатель совета дружин

Матюшинской восьмилетней школы.

Поддерживаем вас, ребята!

Как только мы узнали о почине ребят Кунинской восьмилетней школы, решивших принять горячее участие в сборе семян многолетних лугопастбищных трав, у нас состоялось открытое комсомольское собрание. На повестке дня стоял один вопрос — о поддержке этого хорошего починка. Мнение оказалось единодушным — последовать примеру кунинцев. Ребята обязались тщательно изучить все виды трав, необходимых для создания долголетних культурных пастбищ, а также собрать не менее чем по триста граммов семян этих трав и сдать их в семеноводческое хозяйство.

Саша Иванов, секретарь

комсомольской организации

Крестовской

восьмилетней школы

занятия

его их

«КРАСНЫЙ МАЯ»

девана

10 марта 1965 года.

3

сова, зоза.

Поднимаем свиноводство

Еще не так давно свиноводство являлось

самой отстающей отраслью животноводства нашего колхоза. Правление артели и партийная организация приняли меры и к выправлению положения. В частности, мы подобрали для свиноводческой фермы хорошие кадры, улучшили содержание и кормление животных. И теперь мы идут в гору.

При квартальном плане 85 при квартальном плане на 1 марта нынешнего года продал государству 175,9 центнера мяса, в том числе 104,9 центнера свинины. Таким образом, квартальный план уже перекрыт более чем в два раза. Решающую роль в этом, как видно, сыграли работники свиноводческой фермы.

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР!

В первой графе — фамилия и инициалы доярок, во второй — наименование колхозов и совхозов, в третьей — надоено молока за февраль, в четвертой — с начала года

(в килограммах)

Дмитриева Л. Н.	И имени Кирова	310	632
Филиппова А. Ф.	«Красное Заречье»	297	402
Гусарова А. К.	«Путь к коммунизму»	277	500
Степанова Е. Н.	И имени Кирова	265	380
Михайлова А. Я.	«Вперед»	263	433
Никитина Л. Я.	«Путь к коммунизму»	262	420
Петрова М. В.	«Красный фронтовик»	260	481
Сергеева Т. П.	«Калининский»	248	468
Макарова Т. М.	«Путь к коммунизму»	248	550
Орлова А. А.	«Вперед»	246	433
Гаррикова Н. Г.	«Вперед»	242	516
Николаева Е. Н.	«Красный фронтовик»	242	319
Федорова А. Ф.	И имени Кирова	242	456
Иванова Л. Г.	И имени Кирова	241	471
Изюмова Д. А.	«Красногородский»	241	463
Васильева А. В.	«Красный фронтовик»	239	433
Николаева М. П.	«Красногородский»	238	490
Виноградова Л. Ф.	«Путь к коммунизму»	233	430
Федоренкова Е. М.	«Вперед»	232	475
Гордеева З. Я.	«Красное Заречье»	230	368
Васильева Ф. В.	«Светлый путь»	229	293
Павлова М. Ф.	«Красногородский»	228	408
Семенова З. С.	«Путь к коммунизму»	227	435
Иванова З. И.	«Калининский»	226	411
Маркова Л. И.	«Светлый путь»	225	447
Васильева А. В.	«Вперед»	225	371
Боровская З. Ф.	«Красногородский»	224	405
Степанова М. И.	«Путь к коммунизму»	223	388
Григорьева А. И.	«Красное Заречье»	220	315
Лебедева Л. А.	«Калининский»	219	429
Павлова Е. Е.	«Путь Ленина»	218	349
Огурцова Н. Ф.	«Память Ильича»	218	399
Степанова Л. М.	«Память Ильича»	216	326
Алексеева Н. П.	«Вперед»	215	356
Соболевская А. Г.	«Калининский»	215	335
Матвеева М. М.	«Красный фронтовик»	213	395
Павлова З. И.	«Дружба»	211	334
Требник О. К.	«Вперед»	210	418
Васильева Е. И.	«Красногородский»	208	377
Андреева М. Е.	«Калининский»	208	385
Иванова З. Г.	«Красный фронтовик»	208	396
Андреева Е. Д.	И имени Кирова	208	402
Трашкова Е. Д.	«Красный фронтовик»	205	437
Барышникова А. М.	«Память Ильича»	203	475
Павлова В. П.	И имени Кирова	201	231
Огурцова З. В.	«Память Ильича»	201	310
Иванова Л. В.	И имени Кирова	201	293
Васильева А. В.	«Путь Ленина»	200	328
Васильева Е. Е.	«Калининский»	200	360
Васильева Т. А.	И имени Кирова	198	345
Максимова Л. Е.	«Красногородский»	196	365
Молозина А. А.	«Вперед»	194	337
Афанасьева А. А.	«Красногородский»	192	387
Иванова Е. И.	«Светлый путь»	192	352
Дмитриева К. С.	«Вперед»	191	318
Иванова Е. И.	«Память Ильича»	190	338
Дмитриева А. Д.	«Красное Заречье»	187	258
Никандрова Р. Ф.	И имени Ленина	186	288
Кузьмина О. В.	«Красный пограничник»	186	307
Грачкова Н. Т.	«Красный фронтовик»	186	371
Александрова А. А.	«Калининский»	186	333
Андреева А. И.	«Вперед»	185	283
Дмитриева В. Д.	И имени Кирова	184	348
Горгиева З. Я.	«Калининский»	183	326

сократился, а сейчас его нет совсем.

Со свиноводческой фермы то и дело поступают отрадные вести. Вот одна из них. Недавно в группе Елены Алексеевой опросились четыре основных свиноматки. Каждая принесла в среднем по 11,5 поросенка. Весь молодняк чувствует себя хорошо.

Свиней откармливает Людмила Сергеева. Она из месяца в месяц добивается высоких среднесуточных привесов животных. Для нее и зима не помеха в этом деле. Например, в январе нынешнего года у Людмилы Сергеевой среднесуточный привес каждой свиньи составил 650 граммов.

Успех в первую очередь обеспечивает, конечно, корма. Сейчас животные получают на голову в сутки восемьсот граммов концентратов, четыре килограмма картофеля, льняную мякину, которые запариваются и смешиваются, а также литр обрата. Кроме того, в рацион включены зеленые корма, выращенные гидропонным методом. Все это составляет 2,8 кормовых единицы.

Кормление свиней производится три раза в сутки — в 6, 12 и 17 часов. Мешанка, в которую

входят концентраты, картофель и льняная мякина, даются постоянно. Обрат обычно скармливается утром, а зеленая масса — днем.

Что касается будущего, то свиней мы всегда обеспечим достаточным количеством концентратов, картофеля. Летом широко применим дешевые зеленые корма. Будем регулярно скармливать клевер, зернобобовые смеси.

Правда, себестоимость центнера свинины у нас еще высока. В прошлом году она составила более двухсот рублей. Это объясняется тем, что некоторые корма приходится покупать. Но в нынешнем году постараемся снизить себестоимость свинины. Большую роль в этом сыграет то, что путем внедрения высокопродуктивных культур, повышения их урожайности мы укрепим кормовую базу.

В нынешнем году наш колхоз должен продать государству 550 центнеров мяса, в том числе 235 центнеров свинины. Расчитываем не только выполнить, но и перевыполнить этот план.

В. Васильев,
зоотехник колхоза имени Жданова.



Дать механизаторам сельского хозяйства больше тракторов «ДТ-75» и запасных частей к ним — такую задачу успешно осуществляет коллектив Волгоградского тракторного завода. В ее решении большую роль играет реконструкция ряда цехов. В прошлом году вступил в строй новый участок кузнецкого цеха. Здесь отлично работает на горизонтально-ноковочной машине бригада Анатолия Леонтьева.

Несколько видов шестерен для коробки передач трактора «ДТ-75» обрабатывает она, кует в смену до 460 шестерен при норме 308.

НА СНИМКЕ (справа налево): бригадир-кузнец Анатолий Леонтьев, второй подручный Виктор Журавлев и первый подручный Владимир Зайцев.

Фото А. Стужина.
Фотохроника ТАСС.

10 марта 1965 года.

В ПОЛЕТЕ — „КОСМОС-59“

7 марта 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-59». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с

параметрами: начальный период обращения 89,7 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 339 километров; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 209 километров; угол наклона орбиты к плоскости экватора 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работаю-

щий на частоте 19,996 мегагерца; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппарата.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Наша почта

ГОРЖУСЬ ДЕТЬМИ

ТАКАЯ уж наша материнская доля: годы воспитываешь детей, а подрастут они и, как птицы, разлетятся от родительского кровя во все стороны. Добро, если останутся в родных краях. А то ведь встречаются у нас такие сыны и дочери, которые закончат школу и подаются в город, ищут легкого хлеба. Не видят они красоты земли, родной деревни. Знать, и родители тут недоглядили: не сумели привить детям своим большой любви к труду крестьянскому.

Меня же и мужа моего — Павла Федоровича Федорова в этом не упрекнешь. Мы с самых ранних лет трудимся в деревне. Одними из первых вступили в колхоз, не жалели для него сил своих. В последнее время я трудилась на свиноферме. Когда годы окончательно взяли свое, меня подменила дочь Лиза.

С родным колхозом связал свою жизнь и мой старший сын Николай. Он выполняет самые различные работы в полеводстве. В нашей деревне Ситников живет и дочь Мария. Она тоже колхозница.

Горжусь я и сыном Александром. Ведь он один из лучших трактористов нашего колхоза.

Добрые слова слышу я и об Иване. Он — моряк. Пуще глаза

своего охраняет рубежи страны нашей.

Скоро уйдет в армию и младший сын Женя, который сейчас учится в восьмом классе. Летом Женя вместе с нами трудится в колхозе, помогает мне по хозяйству. Словом, не белоручкой растет, как и его старшие братья и сестры.

Е. Максимова,
колхозница-пенсионерка
сельхозартели «Искра».

Затянувшаяся услуга

Решила я воспользоваться услугами Красногородского комбината бытового обслуживания — связать там свитер. Заказ сдала в конце декабря прошлого года, в январские холода надеялась обновить свитер. Сейчас уже март, и связывают ли мне свитер к весенным дням — сомневаюсь.

Ф. Федосеева.
Дер. Платнишко.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Под открытым небом“

Под таким заголовком была опубликована заметка в нашей газете от 12 февраля 1965 года.

В заметке говорилось о том, что в селе Глубоком нет помещений, куда можно было бы зайти пассажирам в ожидании автобуса, даже нет скамеек.

Заместитель председателя исполнкома Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся тов. Андреев Н. А. сообщил редакции, что в селе Глубоком автопавильон для пассажиров поручено построить дорожному отделу райисполкома в течение марта—апреля.

Хотя письмо и не напечатано

Наша читательница из деревни Соснивица Грайнского сельсовета И. Прокофьева пишет в редакцию: «Люди сажают деревья, разбивают парки — все это украшает нашу жизнь. А вот в деревне Соснивица некоторые жители уничтожают деревья. На краю деревни вырубила тополя Ф. Федорова, в центре принял за вырубку вишен и то полей Ф. Филиппова, а на про-

тивоположном конце им вторит И. Воробьев — он уничтожает высокие клены».

Председатель Грайнского сельсовета А. В. Семенов сообщил в редакцию, что факты при проверке на месте подтвердились. Граждане Ф. Федорова, Ф. Филиппова и И. Воробьев строго предупреждены исполнкомом сельского Совета.

ДВОЙНАЯ СЛУЖБА ТОРФА

Пятью миллиардами тонн исчисляются на территории РСФСР запасы торфа, который пригоден для производства подстилки животным и птице. Об этом сообщили корреспонденту ТАСС в Государственном комитете по топливной промышленности при Госплане СССР.

Экономисты провели интересный подсчет. Из такого количества торфа можно ежегодно изготавливать 25—30 миллионов тонн подстилки. А их будет достаточно для 20 миллионов голов скота. Оно даст примерно 150 миллионов тонн органического удобства. Торф, таким образом, служит хозяйству — скоту, а затем — птице.

2 стр. КРАССОЮЗНОМУ научно-исследовательскому институту торфа

ной промышленности создано оборудование для механизированного производства подстилки в виде кусков. Это — фрезерный барабан и пневмоуборочная машина.

Институт разработал также технологию и оборудование для производства подстилки заводским способом. С этой целью был выполнен проект опытно-промышленного торфоподстильного завода мощностью в 20 тысяч тонн. Такое предприятие действует сейчас в Латвии. Специалисты считают, что заводской способ производства подстилки найдет особенно широкое применение в районах Севера и Северо-Запада страны.

Корр. ТАСС.
г. Москва.

Предприятие «Чешские судостроительные» в Праге по советским заказам изготавливает насосные станции, многоковшовые экскаваторы, земснаряды.

На снимке: мастер Ярослав Краус (слева) и советский инженер С. М. Левшинов просматривают результаты испытаний многоковшового экскаватора, предназначенного для СССР.

Фото ЧТК—ТАСС.



МОИ ШАЛАИ
НА СВОЕМ!

Плакат художников В. Владимирова и Ф. Качелаева (издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС.

„Позаботились“

В конце февраля мне пришлось ехать в Пушгоры на автобусе по маршруту Опочка — Новоржев. Погода была морозная, ехать предстояло около четырех часов. К удивлению пассажиров, для дальнего следования автобус оказался неприспособленным: не было обогревающего устройства. В автобусе так было холодно, что мы, пассажиры, еле доехали до Новгородки и вышли, хотя билеты взяли до конца следования. Дальше решили добираться автобусом Псков — Новоржев.

Нас интересует, почему руководители автоколонны так плохо заботятся об обслуживании пассажиров в зимнее время?

Л. Соколова.

Пос. Пушгоры.

Пос. Пушгоры.